

# IED NEWSLETTER



Projekat IED Srbija „Zelena tranzicija – implementacija Direktive o industrijskim emisijama u Srbiji“, predstavlja treću fazu saradnje između Ministarstva zaštite životne sredine, Centra za čistiju proizvodnju Tehnološko-metalurškog fakulteta Univerziteta u Beogradu i Švedske agencije za međunarodnu razvojnu saradnju, kao i nastavak podrške implementaciji nacionalne regulative o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađivanja životne sredine promovisanjem prelaska srpske industrije na zelene tehnologije. [Saznaj više](#)

## AKTUELNO

### IED intervju



Imali smo privilegiju da razgovaramo sa gospođom Aleksandrom Vučinić, šeficom Odseka za cirkularnu ekonomiju i održivi razvoj Ministarstva zaštite životne sredine Republike Srbije o prioritetima u oblasti cirkularne ekonomije na kojima će biti fokus u ovoj godini. Kao stručnjakinja sa dugogodišnjim iskustvom u oblasti zaštite životne sredine, gospođa Vučinić sa nama je podelila svoje uvide o nedavno sprovedenoj obuci iz primene propisa u oblasti zaštite životne sredine za studente Tehnološko-metalurškog fakulteta, Univerziteta u Beogradu, kao i o nedavno održanom takmičenju „Tehnološka studija slučaja 2023“.

### Novi standardi zaštite životne sredine EU za klanice i industriju sporednih proizvoda životinjskog porekla

Zajednički istraživački centar Evropske komisije (JRC) objavio je nove obavezujuće zaključke o najboljim dostupnim tehnikama (BAT) koji se odnose na klanice, industriju sporednih proizvoda i/ili jestivih koproizvoda životinjskog porekla, usvojenih u skladu sa Direktivom o industrijskim emisijama (IED) kako bi se smanjili štetni uticaji koji potiču iz ovog sektora. Nove obavezujuće norme imaju za cilj da povećaju nivo zaštite životne sredine i zdravlja ljudi propisujući BAT za postizanje graničnih vrednosti emisija u sve medije životne sredine uključujući emisije buke i emisije neprijatnih mirisa.



### Usvojene izmene podzakonskih akata o zahtevu i izgledu integrisane dozvole

Ministarstvo zaštite životne sredine je uz podršku projekta IED Srbija nedavno završilo reviziju dva podzakonska akta koja se odnose na izgled zahteva za integrisanu dozvolu i sadržaj integrisane dozvole. Donošenju ovih akata sredinom januara ove godine prethodila je opsežna priprema, brojni konsultativni sastanci i usaglašavanje zainteresovanih strana na svim nivoima.



## Otvoren konkurs za StarTech grantove i Program ubrzanog razvoja



NALED i Vlada Republike Srbije, ponovo su pokrenuli StarTech program finansijske i mentorske podrške startup, mikro, malim i srednjim preduzećima. Program podrazumeva podršku do 50.000 dolara za oko 15 firmi, kao i mentorsku podršku za razvijanje i plasiranje inovativnih proizvoda i usluga na tržište. Kompanijama će biti dostupno savetovanje i podrška za obezbeđivanje dodatnih investicija ili izlazak na strana tržišta, između ostalog i kroz učešće na međunarodnim sajmovima. Više informacija o konkursu pronađite [ovde](#).

## DOGAĐAJI

### Studenti uspešno završili obuku iz primene propisa u oblasti zaštiti životne sredine



Ciklus predavanja za studente Tehnološko-metalurškog fakulteta Univerziteta u Beogradu pod nazivom „Primena propisa iz oblasti zaštite životne sredine: od teorije do prakse“ završen je poslednjim predavanjem o klimatskim promenama. Sertifikate o uspešno završenoj obuci studentima dodelili su državna sekretarka gospođa Sandra Dokić i dekan fakulteta prof. dr Petar Uskoković. Obuka za studente organizovana je u skladu sa Sporazumom o saradnji koji su potpisali Ministarstvo zaštite životne sredine Republike Srbije i Tehnološko-metalurški fakultet Univerziteta u Beogradu, uz podršku projekta IED Srbija koji finansira Švedska.

## RADIONICE

### Održan okrugli sto o unapređenju procedura izdavanja vodnih i integrisanih dozvola

Okrugli sto posvećen unapređenju i usklađivanju procedura izdavanja vodnih i integrisanih dozvola, u organizaciji Ministarstva zaštite životne sredine, uz partnerstvo projekata “EU za Zelenu agendu u Srbiji” i IED Srbija “Zelena tranzicija – implementacija Direktive o industrijskim emisijama u Srbiji 2021-2027” održan je nedavno u Beogradu. Uz prisustvo nadležnih organa za izdavanje vodnih dozvola, diskutovano se o proceduri izdavanja vodnih dozvola uz analizu izazova i prepreka u tom procesu i iznošenje predloga za njihovo rešavanje.

